



# 民用管道天然气价格下月起调整

## 第一档气价每立方上调0.27元

5月8日,常州市发改委召开新闻通气会介绍,今年6月起,常州市区居民生活用管道天然气门站价格进行调整,第一阶梯销售价格由现行每立方米2.45元调整为2.72元,每立方米上调0.27元。

刘国庆

常州市发改委价格处相关负责人介绍,此次调整有三方面因素,首先是上游门站价格上涨。国家发改委发文规定,自2018年6月10日起,居民生活用管道天然气门站价格与非居民接轨,即常州市门站价格由1.75元/m<sup>3</sup>上调为2.04元/m<sup>3</sup>,上调0.29元/m<sup>3</sup>,加上川气门站价格上涨影响,经综合测算,上游门站价格上涨影响市区民用管道天然气采购价格上涨0.35元/m<sup>3</sup>。

江苏省发改委4月1日发文要求,2019年决定疏导居民用管道天然气销售价格的地区原则上选择在6月底前完成,并明确已经建立联动机制的地区,可按联动办法顺价确定终端销售价格。本次调价,在制定政策时,既考虑了企业采购成本增加影响,也充分考虑了群众的负担,本着“适度疏导、合理分摊”的原则进行。

本次价格主要调整居民生活用管道天然气终端销售价格和执行居民气价的非居民用户终端销

售价格,其他政策不变。按照《关于完善市区居民生活用管道天然气阶梯价格制度和建立上下游价格联动机制的通知》规定,本次调整主要按照联动机制执行,不再举行听证会,调价也主要考虑上游门站价格上涨因素,其他成本变化均不作考虑。具体为:

一是调整民用管道天然气销售价格,第一阶梯销售价格由现行每立方米2.45元调整为2.72元,每立方米上调0.27元,与0.35元的测算价差0.08元,其中0.03元为税率下调让利于民,0.05元为燃气企业自行承担消化。各阶梯比例仍按国家、省规定的1:1.2:1.5执行,其余政策不变。

二是继续对经民政局、总工会认定的“低保户”和“特困职工家庭”实行用量补贴,每月每户免费使用5 m<sup>3</sup>天然气。

三是执行民用管道天然气价格的非居民用户,不实行阶梯式气

价,每立方米销售价格由2.70元调整为3.00元。

经综合测算,按照2018年常州市区家庭平均月用气量14.28 m<sup>3</sup>计算,调价后月增支4.07元。其中:第一阶梯覆盖率为87.42%,调价后月平均增支2.72元;第二阶梯覆盖率为10.73%,调价后月平均增支9.03元;第三阶梯覆盖率为1.85%,调价后月平均增支39.61元。对执行居民气价的非居民用户,每户月平均用气量约1196 m<sup>3</sup>,调价后月平均增支358.66元。

本次价格调整时间从2019年6月1日用气量起执行。此次价格调整指港华燃气公司直接用户,溧阳、金坛、武进将同步调整。常州市发改委价格处负责人介绍,本次民用天然气价格调整,主要是疏导上游门站价格上涨对下游采购成本增加的影响,其他成本变化因素均不作考虑。上游增值税率下调红利全部让利于民。

调整前后市区居民生活用管道天然气阶梯价格对比表  
用量:m<sup>3</sup>/户月;价格:元/m<sup>3</sup>

阶梯	月用气量	调前到户价	调后到户价
第一档	用气量≤25	2.45	2.72
第二档	25<用气量≤50	2.94	3.26
第三档	用气量>50	3.68	4.08



改造后的淹城服务区外观及内部装饰风格将充分体现淹城文化特色 效果图

## 淹城服务区升级

5月6日上午,淹城服务区租赁经营项目战略合作框架协议签约仪式在常州市交通产业集团举行,这标志着常州正式拉开了市管高速公路服务区全面改造的帷幕。改造后的淹城服务区外观及内部装饰风格将充分体现淹城文化特色,将成为常州一张新的旅游服务名片。据悉,淹城服务区位于S39江宜高速常州绕城段,于2011年底投入运营。改造后的淹城服务区的建筑面积将达8000平方米,车位数增加至260个,总厕位将达230个,并设置信息服务港、母婴室、司乘之家等功能区域,24小时提供休息、购物、车辆加油、汽车充电等综合服务功能。

巢建英 葛小林

## 女子高速上报警:燃气灶还炖着汤

5月6日中午12时许,常州永红派出所民警接到一桩紧急求助:辖区里的王女士出远门,都上了高速了,这才想起家中的燃气灶上还炖着汤呢,找民警帮忙去关燃气灶!

原来,当天休息在家的王女士用小火煨了汤,中午接了个电话,有急事要出远门。由于走得匆忙,也就把煨汤这事给忘了。直到汽车开上高速公路半个多小时了,才想起燃气灶上还炖着汤。

王女士这下急坏了,就算是在下一个匝道口下高速,再赶回来,至少要一个多小时,而且还耽误了办事。但如果不赶紧把燃气灶关了,等到一锅汤烧干了,很可能把房子给烧着了!王女士越想越怕。

最快的办法是找人去家里关火。好在家里的大门是密码锁,知道密码就能进门,可她是外地人,在常州没有亲戚可以帮忙。情急之下,她在小区业主微信群里呼救,

请小区里的其他业主帮忙关火。但好几分钟过去了,群里并没有人回应。王女士这才想到了向警方求助。

永红派出所民警刘凯火速前往王女士家中,根据王女士提供的密码开了门,进入厨房关闭了燃气灶。进门时,满满一锅水已经烧干了,如果再耽误点时间,后果不堪设想。

钱顺欢 葛小林

## 买二手房提公积金,只需5个工作日

昨天,记者从常州市住房公积金管理中心获悉,从本月起,职工在办理二手房贷款并同步申请购房提取业务的,提取时点由原来抵押办妥之日起两个月,缩短至抵押办妥之日起5个工作日。

据了解,2015年7月1日,常州二手房交易实行资金监管,受此影响,职工在办理公积金贷款申请时,所购住房的产权并未完成产权转移。为保证职工的资金安全,公积金中心将贷款申请时同步办理的购房提取支付时点,调整为产权转移完成,并落实抵押权利之后,与贷款发放同步进行。一般情况下,职工在办妥抵押后10个工作日之内,资金提取即

可到位。但从去年四季度开始,常州房地产市场进入快速发展,公积金贷款需求量加大,贷款发放周期延长,使得资金提取时间也同步延长,给部分职工的购房带来了一定影响。

为打通服务职工“最后一公里”,常州市公积金中心一方面积极与相关部门进行沟通协调,另一方面主动作为,进一步精简优化业务流程,将贷款发放与资金提取错时进行,资金提取的时点提前至贷款终审完成。今后,职工购买二手房办理购房提取的,在抵押办妥之后5个工作日内,提取资金即可到账。

周翔 张敏

## 常大思政课,一天迎来30位馆长

5月8日,来自北京、上海、天津、重庆、四川、江西、江苏、安徽、浙江、山东、山西、辽宁等12个省(市)共30位纪念馆馆长,在同一天里走进常州大学30个思政课堂,为大学生们讲述红色文化故事。

“这次请馆长们走进课堂,内容非常丰富,涵盖的面很广,故事

链完整,让丰富多彩的红色故事进入思政课堂,与英雄对话,与历史同行,使思政课更具吸引力、感染力和生动力,促使学生了解历史、认识国情、开拓视野,砥砺理想与信念,激发爱国主义情感和奋斗志向。”常州大学近现代史与红色文化研究院院长朱成山如是说。

包海霞 陆文杰

## 地铁施工, B23、Y1路公交临时调整

因轨道交通2号线施工,勤业路(五星路—韩村路段)将实行交通管制。受此影响,常州公交将于5月13日起对Y1路、B23路公交作临时调整。

具体为Y1路由青枫公园西开往红梅公交中心站方向时,按原线行驶至勤业路劳动西路路口后,临时调整行驶劳动西路,至劳动西路星湖路路口后,恢复原行驶线路行驶。B23路由钟楼公交中心站始发,按原线行驶至勤业

路劳动西路路口后,临时调整行驶劳动西路,至劳动西路星湖路路口后,恢复原行驶线路至虹景金桂园。撤消勤业路(劳动西路—星湖路)、星湖路(勤业路—劳动西路)行驶路段,同步撤销“五星街道”“勤业中学”“星湖路勤业路”双向停靠站,临时调整路段增设“蓝天新苑”双向停靠站,迁移“星湖路劳动路”南行停靠站至劳动西路上停靠。

杭汉军 葛小林

## 百万字通史著作《常州史稿》出版

历时6年多,常州历史上第一部通史著作《常州史稿》已编纂完成,并由凤凰出版社正式出版。

据悉,《常州史稿》定位为第一部学术性通史著作,全书共分为古代、近代、现代3卷,计112万字,附珍贵历史图照232幅。全书

以现行的行政建制常州市为基本地域范围,以历史常州为历史范围,时间跨度从史前文明一直贯通至2010年,涵盖了政治、经济、文化、社会、市政、生活等各个领域,全面系统、古今贯通、观点精准、史料丰富。

葛小林

## 武进交警“扫街”,违停罚100元记3分

日前记者获悉,武进交警将在全区范围开始违停“扫街”行动,大力清理违停车辆,确保安全的出行环境。

据武进交警部门大数据分析,目前,武进城区虽然违停严管路段逐步增加,但万达、吾悦等大型商业体周边、降子路、星火路、虹北路、大通路等成熟住宅区周边道路、古方路、聚湖路、南洋路等商辅集中的支小道路周边的违停数量一直居高不下。另外,学校周边上下学时段,乱停车的现

象屡禁不止。

今后,武进全区范围内用于公众通行的全部道路路面、人行道板均禁止车辆停放(行政主管部门设置的合法停车泊位或许可的临时车辆停放区域除外)。在处罚方式上也将与常州市区全面接轨,对违停的处罚调整为罚款100元记3分。对于严重影响道路通行和交通安全的违法停放车辆,通管部门将依法采取拖移车辆的措施。

武焦 葛小林